

68名逝者魂归大海

这是威海举办的第五次海葬活动

本报9月15日讯(记者 许君丽 通讯员 林伟强 尹传田) 15日,威海市举办第五次海葬活动,68位逝者在亲人的陪伴下,骨灰撒入大海,只留下一片思念之情。

当日上午7:30,刘公岛旅游码头,一艘白色旅游船停靠在码头边,威海市民政局、威海市公墓管理处工作人员正在紧张地进行布置工作,船舱外挂着提倡文明海葬的横幅,船舱内播放着肃穆的音乐。参加海葬的逝者家属早早的就来到这里,在工作人员的指引下,依次领取逝者的骨灰和鲜花。记者了解到,由于报名人数及随船家属较多,此次海葬分为两批进行。

逝者家属依次登船后,随着汽笛鸣响,船只开往刘公岛附近海域。8点左右,船只到达指定地点。工作人员提前在一楼船舱外固定了8个上宽下窄的铁质类似漏斗的装置。海葬时,逝者家属可通过这个装置将骨灰撒入大海。

碧波荡漾中,逝者家属心怀悲痛将逝者骨灰撒入大海,



▲家属手捧逝者遗像,乘船出海准备海葬。记者 许君丽 摄

骨灰沉入大海,花瓣寄托哀思。记者看到,在船舱前后还放着两个垃圾桶,原来是为确保海葬活动的真正环保低碳特别设置,除骨灰和鲜花外,其余一切物品都要回收放进垃圾桶,不

能扔进大海。

威海市公墓管理处工作人员介绍,原来有80多名逝者的家属报名参加海葬,但部分家属由于时间不便等原因未赶来,最终,来自62个家庭的68名

逝者在这一天魂归碧海,其中,威海本地的有42个家庭,外地的有20个家庭。仪式结束后,逝者家属的手续卡片上都会记录骨灰撒播地点的经纬度,以便与以后家属祭奠。

公交空调停开 票价降至1元

本报9月15日讯(记者 冯琳) 天气转凉,空调公交车内温度不再需要空调调节。16日起,空调班次公交将暂时停开空调,同时票价由开空调时的2元降至1元。大站快线不在降价之列。

今年7月1日至9月15日,威海各空调公交车统一开启空调。公交1路、10路、20路、30路、41路等5条线路均有空调开放。目前,天气转凉,空调不需开放。16日起,这5条公交班次均停开空调。同时,票价也由2元降至1元。预计今年12月1日,各空调线路公交将再次开通空调,在开放空调期间,根据市物价局有关文件规定,票价将再次调整为2元。

荣成港湾街道 计生服务惠民生

本报9月15日讯(记者 许君丽 通讯员 孙甜甜) 今年以来,荣成港湾街道计划生育服务中心实施计生惠民政策,打造阳光计生服务。

今年,荣成港湾街道计划生育服务中心实行计生奖扶帮养老,及时宣传奖扶政策,确保符合条件的不漏户。到奖扶对象家中核实信息,确保居民足不出户能享受服务。同时,中心成立文艺团队,每月最少组织两场以计生宣传为核心的计生文艺演出。另外,港湾街道开展免费孕前健康检查、打击“两非”进社区,通过户外宣传,宣传品发放等形式确保每位婚育对象享受到优质服务。

荣成斥山街道 构建温馨家园

本报9月15日讯(记者 许君丽 通讯员 曲景清) 为使外来流动人口切实感受家庭的温暖,荣成斥山街道发出《致辖区内流动人口的一封信》,及时主动地帮助解决实际困难。

为做好辖区内700多流动人口管理工作,荣成斥山街道计生办定期召开计生干部培训班、流动人口计生管理研讨会和流动人口计生管理现场会,同时将流动人口的管理工作纳入社会治安、房屋租赁、物业管理、市场管理和劳动用工等相关服务管理工作之中,按照“谁出租谁负责、谁经营谁负责、谁用工谁负责”的原则,对每名流动人口实行合同化管理。工作人员主动服务,让流动人口感受到家庭的温暖。

高新区电力缴费 有这些自助点

为方便市民交电费,威海供电公司高新区设置12个自助缴费点,分别位于威海市火炬路216号(一楼营业厅外侧),威海市昌华路(张村营业厅外侧),东河北彩凤山城小区,大岚寺村委对面家家悦,钦村路家家悦北50米盛世花园小区,后峰西小区物业,北小城村委,北江滩村委,张村世纪新城民生银行,羊亭供电所,威海花园民生银行,初村供电所。

记者 许君丽

○海葬花絮:

抗日老兵与妻子骨灰同留碧海

在参加此次海葬活动的家属中,手捧一男一女遗像的四位男女显得比较特殊。年纪最长的大哥叫崔战平,他告诉记者,照片中是自己的父亲母亲,这是他们年轻时候的照片,父亲崔鹏1938年就参加革命,是一位老党员老革命,但烽火连天的岁月也给老人身体留下了不少病患,1975年,年仅64岁的老人就去世了。去年,89岁的老母亲也去世了,临终前,她说老伴曾经希望自己魂归大海,听说威海举办海葬后,子女们决定将两位老人的骨灰撒入大海,也算圆了老人最后一个心愿。

在逝者家属中,90岁的刘景老人是年纪最大的,她是来送别自己的老伴雷涛的。刘景老人说,老伴是党员,一辈子清廉,两人是战争中结识并结为连理。今年3月份,老伴去世,临终前不希望自己土葬,觉得会占用土地资源,家人曾经考虑树葬、花葬等方式,正巧儿子在威海工作,听说威海有海葬活动,便决定参加并报了名。撒骨灰时,大儿子为老伴赋诗一首,他说,邓世昌等名将也是在刘公岛附近逝世,如果魂若有兮,一声从军的老父亲也会有知己。

相关链接

海葬形式逐渐被接受

一直以来,海葬这种新的丧葬方式并不为很多人接受,但随着时间推移,很多人的观念也在悄然变化,自2012年威海市开展首次海葬活动以来,每年都有七八十名逝者在威海海葬,这也反映了海葬作为一种新的丧葬形式,被越来越多的市民接受和认可。在海葬活动的服务方面,威海市民政局的服务也逐渐规范完善,从最初的骨灰寄存到鲜花提供,从海葬的手续办理到海葬地点经纬度的保存,都让逝者家属心里感到安定。

威海市每年约有2万人死亡,他们

中多数都是墓葬,占用了不少土地资源,较高的丧葬成本也给很多家庭带来了不小的经济压力。海葬不仅节约丧葬成本,减轻了家庭负担,祭奠方式也比较方便。不少市民都表示,对逝者来说,活着的时候过得好比什么都重要。

今后,威海市将不定期举行海葬,具有威海市常住户籍死亡居民的骨灰进行海葬,免收4名丧属船舶使用、可降解盒、鲜花、手套、礼仪、海葬证等服务费用。对非威海市常住户籍死亡居民的骨灰海葬,按500元标准收费。海葬报名电话:0631—5920321。

中秋,动车、普列均有票

本报9月15日讯(记者 冯琳) 距离中秋小长假仅10天时间,普通列车及动车票被抢了不少,目前尚有余票,还没抢到票的亲们抓紧抢购。此外,威海汽车站中秋期间的车票已全部发售,通过微信及团购网还可买到折扣票。

截至9月15日下午6点,中

秋节当天的动车票及普通列车票比中秋节前后两天充裕。其中,北京方向动车及上海方向动车票较为充足,济南方向夜间班次较为充足,白天班次较紧张。中秋节前一天(9月26日),威海至济南、北京及上海的动车票比较紧张,其中威海至济南白天的班次票已基本售

罄。中秋小长假期间,普通列车硬座票较为充足,卧铺票紧张。中秋小长假期间,威海至北京及济南方向普通列车卧铺每天剩余不足百张,个别日期个别线路卧铺剩余不足30张。

威海汽车站各线路中秋票已全面开售,预计中秋客流以省内中短途为主,青岛、潍坊、蓬莱及

栖霞等较火爆。中秋小长假,威海硬座票较为充足,卧铺票紧张。中秋小长假期间,威海至北京及济南方向普通列车卧铺每天剩余不足百张,个别日期个别线路卧铺剩余不足30张。

蛋价重回“4元时代”

鸡蛋供应量充足是价格回落主要原因

本报9月15日讯(记者 冯琳) 尽管临近中秋节,鸡蛋价格并未水涨船高,反而回落一些,每斤5元多重返“4元时代”。降价主要因为天气凉爽,蛋鸡产蛋量增加,市场供求充足。预计双节期间,蛋价将再次涨价。

8月中下旬,鸡蛋超市零售价一度达到5.3元/斤,农贸市场鸡蛋售价甚至高达6元/斤。9月份以来,鸡蛋价格出现小幅回落趋势,重返“4元时代”。

15日,新威路一家超市,鸡蛋售价为4.68元/斤,纪念

路一家超市内鸡蛋售价为4.98元/斤。海滨北路一家超市的工作人员介绍,鸡蛋价格进入“4元时代”已有一周时间,近期市场鸡蛋供应量充足是鸡蛋价格回落主要原因。超市销售人员张女士说,天气凉爽,蛋鸡产量增加,一定程度

上缓解了之前市场上的供求紧张关系,所以价格出现回落。不过,预计之后的中秋节及十一小长假将再次抬高鸡蛋价格。因为这两个小长假将大大增加市场对鸡蛋的需求量,如果供应量与目前变化不大,可能会使鸡蛋价格再次“破5”。